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НЕВЕРБАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ УЧАСНИКІВ 
КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ ПІД ЧАС СЛІДЧИХ 

(РОЗШУКОВИХ) ДІЙ 

Безумовним є те, що будь яка слідча (розшукова) дія неможлива 
без використання спілкування. Воно може відбуватися між будь 
якими учасниками процесу, варто відмітити, що важливу функцію 
тут відіграє слідчий. Важливість спілкування беззаперечна, так як 
значною мірою саме від нього залежить успіх всієї слідчої 
(розшукової) дії та якість отриманої інформації. 
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Окрім інформації, яку можна отримати під час безпосередньої 
бесіди, можна отримати й іншу інформацію, невербальну. Даний вид 
криміналістичної інформації є надзвичайно ефективним, так як з 
його допомогою можна отримати відомості, які були приховані чи не  
озвучені з певних причин. Тому, на сьогоднішній день, дана тема є 
актуальною та широко досліджуваною. 

Не дарма дослідженню даного виду питання присвятили свої 
праці велика кількість науковців, це: О. П. Ващук, І. І. Шепітько, 
В. В. Тіщенко, А. Г. Караяни, В. Л. Цвєтков. 

Не можна не погодитись з переконаннями таких вчених як Б. де 
Пауло, П. Екман, Д. Фаст, що велику кількість інформації можна 
виявити  шляхом візуального спостереження за особою. Це може 
бути міміка, жести, певна поза яку зайняла особа під час спілкування. 
Дана інформація  засвоюється поза вербальним спілкуванням, вона є 
так би мовити значним додатком до нього. Даний комплекс знань, 
що проявляється під час невербального спілкування особи, дістав 
назву мови тіла або мови рухів. 

Прояви невербальної комунікації вивчаються в таки специфічних 
областях знань, як: 

1) кінесика: вивчає прояви почуттів, намірів з допомогою міміки,
пантоміміки, жестів, погляду; 

2) такесика: вивчає дотики та торкання, що можуть відбутись в
ході спілкування – потиск рук, обійми, поглажування; 

3) проксеміка: дає поняття розташування людей у просторі
спілкування: дистанція, кути взаємного розташування; 

4) просодика (паралінгвістика) – вивчає особливості людини, що
виникають внаслідок задіяння голосових зв'язок – тональність, 
діапазон, гучність; 

5) екстралінгвістика, котра аналізує додаткові характеристики
голосу – покашлювання, плач, сміх, паузи [ 1; с. 66-68]. 

Використання даних знань надасть слідчому змогу змоделювати 
подальшу поведінку цієї особи і правильно обрати до неї тактичні і 
психологічні засоби впливу. У психології підкреслюється, що 
успішне спілкування забезпечується не тільки знаннями щодо 
співрозмовника, але й його розумінням та співпереживанням. 

З метою детальнішого дослідження використання інформації 
даного виду, її слід виокремити в чотири окремі стадії: 

1. Використання невербальної інформації на підготовчій стадії
проведення слідчої (розшукової) дії; 
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2. Використання даного виду інформації на робочій стадії
слідчої (розшукової) дії; 

3. Використання невербальної інформації на заключній стадії
слідчої (розшукової) дії; 

4. Використання даної інформації на стадії оцінки отриманих
результатів [2; с. 294]. 

Так, на підготовчій стадії, слідчий вже має змогу дослідити 
кримінальне провадження, а саме певні обставини події, осіб які 
можуть бути певним чином причетні до цього. З допомогою 
детальнішого дослідження слідчий здатен скласти певний уявний 
образ щодо того чи іншого учасника кримінального провадження. Це 
є надзвичайно складним завданням, і під силу далеко не кожному 
верифікатору. 

Отримання неправдивої та недостовірної інформації під час 
проведення слідчих (розшукових) дій не є новиною. Дана інформація 
суттєво відрізняється від повсякденної, так як випливає з певної 
кримінальної події. Не існує загальноприйнятого методу який би 
вказував на недостовірність даних показань, тому на допомогу і 
приходить невербальна інформація, яку транслює особа. 

Проте яким же чином можна розпізнати і оцінити дійсний 
зміст невербальної інформації стає питання перед слідчим.  Так як 
не існує конкретно визначеної інтерпретації невербальної мови. З 
даною метою безліччю дослідників було класифіковано та 
систематизовано ряд відповідних досліджень, де описано численні 
вирази невербальної мови та невербальної поведінки. Однак все ж 
виникає питання щодо можливості слідчого правильно 
інтерпретувати та надавати оцінку певним проявам невербальної 
інформації.  Звичайно, ознайомлення зі спеціальною літературою 
може надати таку можливість, але не в повному обсязі. Має місце 
залучення до проведення процесуальних дій відповідного 
спеціаліста, який розуміється у сфері невербального спілкування. 
Окрім того, доцільним при проведенні слідчої (розшукової) дії  є 
проведення відеозйомки, з допомогою якої пізніше можна 
провести детальний аналіз поведінки особи, яка досліджується 
[3; с. 173]. 

Інформація у вигляді невербальної сторони спілкування,  яка 
отримана в ході проведення слідчих (розшукових) дій, є однією з 
різновидів криміналістичної інформації. Тому, варто виділити 
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характерні риси, які виявляють її специфіку та основну відмінність 
від інших видів інформації: 

1. Це відомості, які мають особистісний характер. Загалом під
невербальною інформацією розуміються будь-які відомості, що 
отримуються з допомогою органів чуття, без застосування 
вербального каналу зв’язку; 

2. невербальна інформація являється вираженням внутрішнього
світу особи, її психологічних,  соціальних, духовних, фізіологічних 
та інших якостей; 

3. засобами передачі даної інформації є внутрішні та зовнішні
органи людини, її елементи зовнішності, тощо [4; с. 122]. 

Таким чином, можна виділити, що невербальна інформація є 
надзвичайно важливим компонентом у спілкуванні між особами, в 
тому числі слідчого з іншими учасниками кримінального 
провадження, під час проведення слідчих (розшукових) дій. Тісно 
взаємодіючи з вербальною, вона утворює комплексний засіб 
комунікації, котрий суттєво надає можливість впливати на 
результати слідчої (розшукової) дії. 
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